

Predsednik Wilson brzojavno pozdravljen od clevelandskih Slovencev.

—Kljub jako neugodnemu vremenu, pa se je zbralo v četrtek zvečer v Grdinovi dvorani številna množica Slovencev, ki so prišli, da čujejo o avstrijski in potrdijo resolucijo ter izjavijo lojalnost napram Zjed. državam. Shod je bil kratek, toda mnogo vred. Govorili so: Ivan Tomazič, Rudolf Trošt, in dr. J. M. Seliskar. Govore priobčimo prihodnjic. Dr. Seliskar je čital resolucijo, katera je bila enoglasno sprejeta. Resolucijo priobčimo prihodnjic.

—Na shodu je bila sprejeta sledeča izjava:

Woodrow Wilson. President of United States.

Washington, D. C.

"It is with a feeling of gratitude that we, the members of the Slovenian National Alliance, receive the declaration of war by the U. S. government against Austria, the more especially so because we Slovenes have been among those who for a thousand years have felt most keenly the yoke of Habsburg oppression and tyranny.

We, therefore, as staunch American citizens, beg to assure you of our unflinching devotion to the American flag in these trying times, looking upon you as the champion of universal liberty and for that reason the champion also of the liberty of our mother countries, the Southern Slav States.

Slovenian National Alliance".

V slovenskem prevodu se glasi izjava: "S čutom hvaležnosti smo prejeli mi, člani Slovenske Narodne Zveze, deklaracijo vojne od strani Zjedinijenih držav napram Avstriji, posebno še, ker smo bili mi Slovenci med onimi, ki so tisoč let najbolj hudo čutili ja rem Habsburške tiranije in izkoriščanja.

Raditega mi, ponesoni ameriški državljani, vas zagotavljamo naše neomahljive udanosti ameriški zastavi v teh resnih časih in gledamo na vas kot prvega borilca svetovne svobode in iz tega vzroka tudi kot prvega borilca svobode naše matere dežele, jugoslovanskih pokrajin."

Ta izjava je bila brzojavno poslana predsedniku Wilsonu v Washington, senatorju Pomerene, kongresmanu Gordonu iz 20. distriktu, guvernerju Coxu in županu Davisu. Namen te izjave je, pokazati ameriški javnosti, da mi Slovenci upravičeno odobravamo nastop Amerike napram Avstriji, tisočletni zatiralki slovenskih in posebno jugoslovanskih narodov.

—Solake oblasti v mestu nameravajo zapreti za en mesec vse javne šole v Clevelandu, ker absolutno ne morejo dobiti premoga za kurjavo šolskih poslopj. Že od ponedeljka naprej so večinoma vse šole zaprte. Javne šole v Clevelandu potrebujejo 4000 ton premoga na teden, mesto ga pa dobi komaj 200 ton na teden za svoje zavode. Namerava se v poletju šole podaljšati za 14 dni in v jeseni jih pričeti 14 dni prej, da se pouk ne moti in otroci ne zaostanejo.

—Guverner Cox je prišel v velik preprič zvezinimi oblasti, ki kontrolirajo razpoložljivost premoga. Guverner Cox je mnenja, da je treba najprvo poizkusiti potrebni družinam v državi Ohio, predno se premog iz ohioskih rudnikov vozi v druge države. Guverner bo dal zapleniti 2000 železniških vozov, in je deloma že zaplenil 150 voz, toda oblasti

v Washingtonu so mu brzojavile, da naj odneha s tem delom. Toda guverner se ne boji niti predsednika in se je izjavil, da bo skrbel, da Ohio dobi dovolj premoga, pa naj reče kdo kar hoče.

—4000 clevelandskih židov je praznovalo v sredo slavno padca Jeruzalema. Mnogo odličnih židovskih govornikov je imelo govore pred židovskim občinstvom, zbranim v East High Technical šoli na 55. cesti. Splošno se je povdarjalo, da so zavezniki svečano obljubili, da podarijo Palestino judom, takoj ko se sklene mir, kajti Palestina je njih rojstna domovina. In judje, ki so tisočletja potovali po svetu, bodo zopet enkrat mirno bivali v svoji domovini. Palestina je velika dovolj in rodovitna, da preživi vse židovsko prebivalstvo sveta.

—Trgovci, ki oglašajo svojo trgovino je vreden, da se ga podpira, ker on s tem tudi druge podpira. Učimo se od drugih velikih narodov, ker Slovenci smo majhen narod in ne veliko poznan med drugimi narodi. Zatorej je naša dolžnost, da oglašajo trgovci. Se priporočamo cenjenemu občinstvu za obilen obisk. Belaj & Močnik, 6205 St. Clair ave.

—Dr. Vincent Porto, 2530 Woodland ave. je bil kaznovan s \$50 kazni na sodnjici ker je obvezal rano neki osebi, ki je dobila strel v roko, ne da bi tega naznanil policiji. Vsak zdravnik, ki dobi kakšno osebo, ki je prestreljena, mora to nemudoma naznaniti policiji. Policija na ta način kmalu dobi bil lopove v roke.

—1200 prostovoljcev se je javilo ta teden v Clevelandu za vojaško službo. V četrtek je bil zadnji dan, ko je vlada prostovoljce sprejemala.

—Kakih 10.000 fantov iz vojnega taborišča v Chillicothe pride ob božiču na dopust v Cleveland. Vojski dobijo sedem dni počitnic. Mnogo stotin Slovencev se bo nahajalo tetaj v Clevelandu, in začele se bodo priprave, da se slovenskim vojakom strica Sama priredi dostojen sprejem in da se jih pogosti.


—Vojni čas ne dovoljujejo nikomur, da izkorišča ljudstvo. Sramota je v resnici za številne izkoriščevalce, ki prodajajo blago, živex in druge potrebščine, da nastavljajo tako silne cene. Ljudstvo ne sme vzeti vse za dobro, ampak pravica vseh je, da "kikajo" in sicer tako glasno, da se jih sliši na pristojnem mestu. Človek ki si pusti dopasti vse, ni dober državljan. Vsako državljan se mora zanimati za vsa dnevna vprašanja, in kadlar so volitve, naj izrazi svoje mnenje. Pomniti pa moramo pri tem, da pri "kikanju" se mormo držati dostojnih mej. Vlada naša je izvanredno dobra, in v veliki republiki kot je ameriška, je prostora dovolj za slabše in dobre, in tudi vlada ne more hipoma odstraniti vsega zlega, ki mori danes človeštvo. Resnica pa je, da se ameriška vlada silno trudi, da zboljša razmere, in trdno upamo, da so tudi dnevi izkoriščevalcem naroda šteti.

—Kuba je napovedala vojno Avstriji.

Havan, Cuba, 13. dec. Re publika Cuba je napovedala po vzgledu Zjed. držav vojno Avstriji.

General Kornilov ranjen v boju.

Med boljševiki in kozaki je nastal boj, v katerem so boljševiki zmagali. Nemci so doživeli na zapadni fronti občuten poraz. Laška armada se drži ob reki Piava in je odbila vse napade Avstro-Nemcev.



PERMIT.

Published and distributed under permit No. 19 authorized by the Act of October 6th, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, Ohio.

By order of the President,
A. S. Bursleson,
Postmaster General

Kozaki poraženi.

London, 13. dec. Glasom brzojavk iz Petrograda je bil general Kornilov s svojimi četami kozakov poražen od boljševikov v bitki med Bielgorodom in Sumo. Pričačuje se celo, da boljševiki vjamejo generala Kornilova. Vsa znamenja kažejo, da se konečno tudi na kozake ni zanesli, in da se bodejo pridružili boljševikom.

Usoda kozakov.

General Kornilov je imel s seboj le kakih 4000 kozakov, ko so bili napadeni od boljševikov, ki so se nahajali v jako večjem številu. Najmanj 12.000 boljševikov je napadlo kózake, ki so bili odklenjeni od vseh strani.

Zmede vespovsod.

General Kaledines, hetman donskih kozakov je nameraval poslati pomoč generalu Kornilovu, toda načrt se je ponesrečil, ker železniški uslužbenci niso hoteli voziti kozakov. Načrt generala Kaledinesa, da ustavi vsako pošiljanje živeža in municije v Petrograd, se ni uresničil, in tudi zveza s Sibirijo ni pretrgana.

Položaj v Petrogradu.

Petrograd, 13. dec. Dasi vlada po celi Rusiji splošna nevolja nad boljševiki, toda zdji se da imajo boljševiki uspeh in sicer iz vzroka, ker vladajo z železno roko, in Rusi so vajeni biti zatirani in vladani s pestjo. Boljševiki v Rusiji se držijo na vladi z nečuvno grozovitostjo. Dopisnik "Daily Mail" pomena, da so potegnili v pretečenem tednu nad 7000 mrtvih trupel iz petrogradskih kanalov in rek, in vsakdo ve, da smrt teh oseb ni bila slučajna, ampak povzočena od gotovih ljudi, ki imajo proste roke.

Mirovni položaj.

Pogajanja med Rusi in Nemci so ustavljena. Premirje vlada za nedoločeno dobo. Ruski in nemški posredovalci minu se bratijo, toda nič ne ve, kaj pravzaprav Nemčija zahteva za mir. Gotovo je toliko, da se vlada boljševikov, z Leninom in Trotzkyjem na čelu ne zaveda nemške sleparije. Nemci nalašč zadržujejo mirovna pogajanja, da uredijo svojo fronto napram Rusom tako, da bo Rusm nemogoče sprijeti se z Nemci v slučaju da Rusi ne bi sprejeli nemških mirovnih pogojev, na drugi strani pa utrjujejo Nemci svojo zapadno fronto, kamor je bilo prepeljanih nad en milijon nemških in avstrijskih vojakov iz ruske fronte.

Nemški napad ponesrečen.

London, 13. dec. Nemci so večera z velikim številom infanterije niapadli zavezniške postojanke zapadno od Cambrai, toda dasi je bilo Nemcev

veliko več kot zaveznikov, so bili Nemci edbiti in so trpeli krvave zgube. Bavarci so bili izbrani, da napadejo Angleže pri Cambrai, in Bavarci so trpeli najhujše zgube. Angleži so tndovratno držali vse svoje postojanke.

Nemci imajo teške zgube.

Kot prej tako tudi sedaj so imeli Nemci teške zgube pri obupnem posusu, da vržejo Angleže iz njih postojank. Če bi se v Nemcem posrečila njih ofenziva, tedaj bi se Angleži morali ponovno umakniti izpred Cambrai, kakor so se umaknili pretečeni teden. Nemci dobivajo vsak dan sveže čete na fronto. Vojaški novinci in veterani iz ruske fronte prihajajo na zapadno fronto.

Sneg na laškem bojišču.

V laških gorah, kjer se sedaj drži laška armada, je zapadel visok sneg, in Italijani pričakujejo, da bo nemogoče Avstrijem in Nemcem nadaljevati z ofenzivo v tem vremenu. Toda kljub temu se poroča iz Rima, da so Nemci v gorah strahovito napadali laške pozicije in so osvojili več hribov. Takoj potem so Italijani prešli v ofenzivo, so odvezli Nemcem vse osvojene kraje in prisilili sovražnikovo artilerijo k molku.

Prebivalci Jeruzalema pozdravljajo Angleže.

General Allenby, poveljnik zavezniške armade v Palestini, je imel včeraj svoj vhod v Jeruzalem. Prebivalstvo se je zbralo pred mestom in je generala slovesno peljalo v mesto. General Allenby je izdal proklamacijo, da bodo zavezniški spoštovali vsa sveta mesta v Jeruzalemu, za mohamedance, kristijane in jude enake. Tudi več ameriških častnikov je bilo navzočih, ko so angleške čete korakale v Jeruzalem. Angleška armada medtem nadaljuje svoje operacije proti Turkom severno od Jeruzalema. Turki se povsod umikajo.

Delovanje submarinov.

London, 13. dec. Nemški submarini so v tednu, ki se je končal z 12. decembrom potopili 14 angleških parnikov, ki so nosili več kot 1600 ton in 7 parnikov, ki so nosili manj kot 1600 ton.

Italijani molijo za sneg.

Rim, 13. dec. Po vsej Italiji molijo Italijani, da zapade čimprej sneg na bojnem polju. Od snega pričakujejo Italijani največ uspeha. Odkar so se Italijani umaknili od reke Soče, je bilo vreme vselej ugodno za Avstrije, a neugodno za Italijane. Klo so se Italijani umaknili preko reke Tagliamento, je bila reka jako narastla, toda ko so Avstrije pritisnili za Italijani, je bila reka jako plitva. Ko so Italijani prekoricali reko Piave, so mislili da bo preplavljena, da ovirajo Avstrije, toda Piave reka je bila suha in Avstrije so lahko pritisnili za njimi. Pred enim letom je bilo devet čevljev snega na Asiago gorski planoti, danes niti ene snežinke še ni padlo. Zato pa vsi Italijani molijo, da čimprej zapade sneg, da ustavi avstro-nemške navale.

Kozaki in Lenine.

Stockholm, 13. dec. Tu sem je došel en iztis ruskega lista "Južni Kraj", ki je tiskan v Harkovu. V njem se nahaja razglas kozoškega generala Kaledinesa, v katerem pravi,

da bo Rusija v kratkem v stanu znebiti se boljševikov s pomočjo kozakov. Objenem se v časopisu nahajajo protesti sedmih ruskih armadnih zborov proti boljševikom. Iz Turkestana se poroča, da prebivalstvo tam mobilizira vse moške od 16. do 45. leta, da se borijo proti boljševikom.

Ustavna skupščina v Petrogradu.

London, 13. dec. Dočim se ni ničesar naznanilo, da se je v Rusiji sploh zbrala kakav ustavn skupščina, naznanja ruska vlada danes: Drugo zasedanje ustavne skupščine se je vršilo danes /pod predsedstvom oseb, pooblaščen od konicila vojakov in delavcev. Več kakor 400 članov je bilo navzoih. Lenine.

Kaj je ruska ustavna skupščina.

Delegati ki so bili zvoljeni članom ruske ustavne skupščine, štejejo 600 članov. Sporoča se, da imajo boljševiki večino pri tej skupščini, toda to ni gotovo, ker boljševiki kontrolirajo brzojave in lahko sporočati svetu kar hočejo. Diplomati zaveznikov, ki se nahajajo v Petrogradu, čakajo kaj bo ukrenila ta skupščina, in če se izjavi za vladno boljševiki, ne preostaja zaveznikom drugega, kot da priznajo vladati toliko časa, dokler nova revolucija ne spremeni polžaja v Rusiji.

Nič več prostovoljcev.

Washington, 13. dec. Armada Zjedinijenih držav ne bo več sprejemala prostovoljcev. Od sedaj bo novo vojaštvo naravnost klicano v službo. 22. 179 prostovoljcev se je oglašilo za vojaško službo tekom zadnjih sedem dni, ki so bili še na razpologo za prostovoljce. Več kot 400.000 prostovoljcev se je od 2. aprila letos vpisalo v ameriško armado, ki šteje danes skupno z vpoklicanimi 1.750.000 mož.

Avstrijski narodi za mir.

Amsterdam, 13. dec. Vsa avstrijski časopis, ki prke sem, je poln prošenj in nasvetov, da Avstrija sklene mir, Vidi se iz pisave časopisja, da le nemški bič drži še Avstrijo pokoncu. Razmere v Avstriji so take, da hodijo ljudje bosi in napol nagi pozimi. Revščina je neizmerna.

Angleško trgovsko brodovje.

London, 13. dec. Leo Mooney, minister municije je v parlamentu naznanil, da se je v Angliji tekom meseca novembra zgradilo več parnikov, kar se tiče tonaže kot so jih submarini potopili.

Washington, 13. dec. Izmed vseh Indijancev, ki so bili dosejati poklicani v vojaško službo, ni dosegal prošil za izzvetje od vojaščine niti en Indijanec. 6700 Indijancev se nahaja sedaj v ameriški armadi. Vsi vpoklicani so se izjavili, da bi radi služili v ameriški armadi v Franciji.

"Appeal to Reason" z Wilsonom.

Gerard, Kans., 11. dec. "Appeal to Reason", najbolj glasoviti socialistični organ v Ameriki, se je izjavil, da se popolnoma strinja s poslanico Wilsona kongresu. Zahteva kakor jih stavi Wilson glede svetovnega miru so popolnoma pravilne, in socialisti bodo podpirali Wilsona. Tudi ime lista se spremeni in sicer se bo ghsilo novo ime "The New Appeal".

Ameriška vlada bo z Avstrijci lepo postopala.

Washington, 13. dec. Ameriška vlada je sklenila, da se z avstrijskimi podaniki v Ameriki ne bo postopalo kot z nemškimi podaniki. V Ameriki je več kakor en milijon avstrijskih podanikov, ki tekom veliko let svojega bivanja še niso postali državljani. Toda ameriška vlada jih ne bo preganjala, kakor preganja Nemce, ker je prepričana, da je velika večina avstrijskih podanikov v Ameriki lojalna Ameriki ter sovraži Avstrijo z dna duše. Predsednik Wilson je danes izdal posebno proklamacijo glede avstrijskih podanikov v Ameriki. V tej proklamaciji je pisano, da je avstrijskim podnikom v Ameriki svobodno potovati kamor hočejo in da se sicer lahko svobodno gibljejo, kar je nemškimi podnikom prepovedano. Le iz Zjedinijenih držav ni dovoljeno oditi nobenemu Avstrijcu niti ne sme noben Avstrijec v Zjedinjene države, dokler traja vojna. Avstrijem se ne bo treba registrirati pri policiji, kakor se morajo Nemci, niti se ne bo upeljala varnostna zona za Avstrijce, kakor se je za Nemce. Avstrijci bodo lahko stanovali, kjerkoli hočejo. Tudi iz glavnega mesta Amerike, Washingtona, se Avstrijem ne bo treba seliti, kakor so se morali seliti Nemci.

Predsednik Wilson je upošteval dvojje dejstev, ko je izdal svojo proklamacijo glede Avstrijcev, prvič je bil prepričan, da Čehi, Slovenci, Slovaški, Srbi, Hrvati, Poljaki, Rumunci in Rusini, nekdanji podaniki Avstrije, v srcu silno sovražijo avstrijsko vlado in cesarja, in jim v tem oziru Amerika lahko prav vse zupa. Izjeme se seveda dobijo tudi pri Slovanih, da je tu ali tam kaka oseba, ki je nepodučena in še vedno vleče v Avstrijo, toda to so večinoma le duševni sinovaki, zapeljani, ki nimajo nobenega vpliva in niso nikomur nevarni. Predsednik Wilson raditega ni hotel obsoditi vseh slovanskih narodov radi zločinske avstrijske vlade.

Nemški zarotniki so razstrelili tri velike premogovnike.

Sedaj ob času, ko vlada stroga zima, ko industrije počivajo v ogromno škodo vlade, ko je tisoče sol'zaprtih, ker ni premoga, ko na tisočote ljudi trpi mraz, ker ne morejo dobiti premoga, ko delavci zgubivajo zaslužek, ker tovarne počivajo, pa so se pokazali nemški zarotniki in začeli požigati premogovnike. Zvezina vlada v Clevelandu je dobila natančne dokaze, da so nemški zarotniki zanetili požar v najmanj treh ohioskih rudnikih. Dva vhoda v rudnike pri Wellsten, last Superior Collieries Co. sta bila uničena kakor tudi elektrarna, ki skrbi za elektriko v jamah. V Leotonia, Columbiana Co. je zgorel premogovnik, in trdi se gotovo,

Vojaki ne dobijo dopusta.

Montgomery, Ala., 13. dec. Vojaški novinci, ki se nahajajo v tukajšnjem taborišču ne bodo dobili počitnic za božič kakor se je splošno pričakovalo. V tem taborišču je najmanj 12.000 fantov in mox iz države Ohio, in med njimi nad 600 Slovencev. Major general Tread, ki poveljuje v taborišču se je izjavil, da ne dobi ničče dovoljenja, da gre za božič domov. Prvotno je general sicer bil pripravljen odpustiti vsaj 12.000 mož za božič domov, toda pozneje je to povele prekal. Vzrok temu so železnice. Vladni oddelek v Washingtonu je naznanil, da je absolutno nemogoče železnicam prepeljati iz Alabame v par dnevih 12.000 mož tja in nazaj, ne da bi imeli vlaki velike zmešnjave, ne da bi se moralo ustaviti mnogo vlakov, ki prevažajo premog in voja-

Ške potrebščine. Vojaki so pa tudi sami krivi. Prvotno se je domnevalo, da jih namerava le nekaj stotin oditi domov čez praznike, toda ko se jih je vprašalo, se jih je oglasilo 12.000. Potrebovalo bi se 40 izvanrednih vlakov, da se prepelje mostvo iz Alabame v Ohio v enem samem dnevu. Železnice niso mogle sprejeti te odgovornosti.

V taborišče pridejo v ponedeljek trije polkovniki od generalnega štaba iz Washingtona, da nadzorujejo ohioske čete. Vršile se bodo ogromne vežbe v kopažu strelnih jarkov, metanju ročnih granat, prakse z bajoneti. Polkovniki bodo ostali en teden pri četah, da se prepričajo koliko so napredovale. Uspeh nadzovanja bo pokazal, ali se pošljejo čete v Francijo ali ostanej se doma.

Drug dejstvo, na katero se je oziral Wilson je, da se nahaja v ameriških rudnikih, tovarnah in delavnicah nad en milijon Avstrijcev, ki so sami delavci, in če bi se napram tem začela spoinovati stroga vojna pravila, bi se to ameriški industriji jako poznalo. (Niti registrirani ne bodo Avstrijcev, prvič, ker bi bilo to ogomno delo; drugič ker je vlada čutila, da bi razzabila smrdno Slovane, ki sovražijo Avstrijo in ki so od nekdanji lojalni Ameriki. Predsednik Wilson v svoji poslanici ne govori o Avstrijcih kot "tujih sovražnikih", ampak podaniki in subjektih Avstro-Ogrske. V celi proklamaciji je predsednik Wilson, zopet pokazal svojo plemenito dušo.

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:

Za Ameriko - \$3.00 Za Cleveland po pošti \$4.00
Za Evropo - \$4.00 Posamezna številka - 5c

EDWARD KALISE, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 146. Fri. Dec. 14th 1917.

Slovensko časopisje v domovini o dr. J. Kreku.

Povodom smrti prvega borilca za svobodo Jugoslovancev so bili vsi slovenski listi polni lepih in dolgih člankov o življenju in delovanju dr. Janeza Evangelista Kreka ter porabili to priliko za manifestiranje narodnega edinstva in teženja za svobodo jugoslovanstva naroda. Izmed številnih člankov prinašamo samo najvažnejše stvari.

Vesti o smrti.

(Slovenec, 9. X.) "Težka, trpljenja in bolesti polna vest je dospela danes iz St. Janža na Dolenjskem. Sinoči (v ponedeljek) okoli desetih je izdihnil največji Slovenec svoje velike duše, največji, kar jih rodi slovenska mati. (Največji Jugoslovanc, katerega je poznal naš slovenski jug, dr. Janez Evangelist Krek je mrtev. Prenehalo je biti srce, katero je našo slovensko domovino, našo jugoslovansko domovino, ljubilo z največjim žarom. Sredi parlamentarnega delovanja, sredi borbe za obstanek našega jugoslovanskega naroda ga je dohitela smrt in ga izgnala iz naše srede.

Obromil je plug, zasejal seme v brazdo, razvil zastavo jugoslovanske države, zbral okoli sebe srca Jugoslovancev — in ni ga več med nami. Vše njegovo življenje — eno samo veliko delo od zone do mraka.

Umril je največji genij, voditelj slovenskega naroda. Umril je politik, pesnik, sociolog, učitelj, izobraževalec in teolog... Njegovi tovariši v parlamentu, katere je on pozval v močno falango Jugoslovanskega kluba, stoje na pozorišču borbe, pripravljeni na vse. A njega, duševnega voditelja, največjega boritelja, ni več med njimi. Tam za gorami že sluti srce silno zarjo tako težko pričakovane svobode in zedinjenja Jugoslovancev. Dr. Krek, veliki apostol te naše lepše bodočnosti, je gledal pred seboj v daljavi naše vstajenje, katero mora priti. Ni pa mu bilo sojeno, doživeti to svobodo, njemu, največjemu sinu jugoslovanske domovine.

Idejo neodvisne Poljske je zasadil v vsako poljsko srce genij Henrika Sienkiewicza, idejo svobodne in zedinjene Jugoslovanske države genij našega titana duše in srca, dr. Kreka. Obadva je pozval Bog k sebi pred uresničenjem njihovega ideala. Dr. Krekovo srce ne bije več. Našlo je mir. Žalost in bolest se je naselila danes v slovenskih srcih. Ali le ozmurni genij dr. Kreka? Vemmo živeli med nami in ojačevali odporno silo njegovih parlamentarnih tovarišev, celega naroda v borbi za našo pravdo. Dr. Krek je umrl, ali jugoslovanske ideje ne bo nihče več zadušil.

(Slovenski Narod, 9. X.) — "Iznenada je ugrabila smrt iz naših narodnih vrst odličnega človeka. Umril je dr. Krek, prvi borec naše jugoslovanske politike, eden najpomembnejših oseb med Jugoslovanci, človek globokega znanja, iskrenega narodnega karakterja, neumornega dela — človek velikih idej.

Mnoge zasluge si je stekel dr. Krek za svojo stranko in za svoj narod v okviru strankinega delovanja, ali od trenutka, ko je s svojo lastno inicijativo, premišljenostjo, glo-

bokim poznavanjem časa stopil na čelo onega gibanja, ki je tudi pri nas vedno bolj priganjal vse narodne sile k zedinjenju in borbi za obstanek in bodočnost našega naroda, izstopa njegova oseba iz okvira stranke in dr. Krek postane prvi narodni boritelj v najlepšem smislu te besede. Z njegovim imenom bo vedno spojeno veliko delo našega narodnega zedinjenja, prvi realni pričetek našega smotrnega stremjenja po narodni samostojnosti in neodvisnosti. S polno inicijativo in odločnostjo je deloval dr. Krek za zedinjenje naših poslancev v parlamentu, magna charta naše nove narodne politike, jugoslovanske deklaracije, je v mnogem oziru njegovo delo. Dr. Krek je bil duša Jugoslovanskega kluba.

Globoka vera v bodočnost našega homogenega naroda je prevela dušo tega človeka — naša velika narodna misel je imela v njem pravega apostola.

Časa je dovolj, da se razpravlja o tem, koliko je izbravila njegova stranka z dr. Krekom, ali danes najhujše boli rana, katero je zadala usoda Jugoslaviji.

Kot sveto oporoko je zapustil dr. Krek vsem našim ljudem, ki so dobre volje, zapovedi: Bodite složni v delovanju za narodno bodočnost, bodite neomahljivi v veri, da bo prišel dan osvojenosti in svobode.

Jugoslavija upisuje s tugo in boleščjo ime enega svojih najboljših sinov v knjigo zgodovine. Spominjala se bo njega, ko bo prišel dan sreče, kajti bil je med onimi, ki so v času polnega obupa zažgali narodu svetlost velike nade in nove vere v življenje. Slava njegovemu spominu!

(Edinost, 11. X.) "Tragika te sturti je neizmerna, ne samo zaradi tega, ker nam je iztrgan človek v najlepših moških letih, temveč predvsem zaradi tega, ker je z njim ugasnilo življenje, ki je obetalo še toliko dobrega in velikega, ker je umrla krepka volja spojena z neobičajno energijo; ker je legla v večni grob glava, ki je toliko mislila in stvarjala toliko lepih načrtov; ker je z dr. Krekom izginila najmarkantnejša osebnost z našega političnega pozorišča: človek velikega uma in nezlomljive volje.

Smrt dr. Kreka je udarec za slovenski narod; odprta rana je rana, katere ne bomo lahko ozdravili. Odprla se je praznina, in s skrbjo gledamo okoli sebe: ali bo mogoče izpolniti to praznino...?

Tudi on je bil partizan in poleg tega oster boritelj. Toda v tem velikem času, ki odločuje usodo narodov, se je oprostil vsake strankarske ozkosrčnosti in se v smelem polju vzdignil v jasne višine. Kjer se mu je odprl pogled za potrebo narodne skupnosti, in zahtevalo sedanjega časa. Videl je zahteve, katere zahteva zgodovinsko znameniti čas tudi od našega naroda: združite svoje sile, zedinite se, kajti samo zedinjeni, z družinami močmi, morete dovesti narodno ladjo v varno pristanišče — za vse čase...!"

Življenje dr. Kreka.

Krek se je rodil 25. decembra 1865. leta pri Sv. Gregorju nad Sodražico na Kranjskem, kjer je bil njegov oče učitelj. Ljudsko šolo je izvršil pri svojem očetu, dalje v Komendi in nato v Škofji Loki. Gimnazijo je obiskoval v Ljubljani, kakor tudi bogoslovje. Doktorat teologije je položil na Dunaju. Nabo se je vrnil v domovino. Bil je za kaplana v Ribnici, stolni vikar v Ljubljani, končno pa postal profesor bogoslovja v ljubljanskem semenišču.

Šestnajst let je bil deželni poslanec kot zastopnik kmečkih občin. Prvikrat je bil izvoljen v postojnskem in logaškem okraju leta 1901., leta 1908 pa v kamniškem okraju. Poslanec dunajskega parlamenta je bil od leta 1897 do 1900, kot zastopnik kranjske splošne kurije, od leta 1907 dalje pa kot zastopnik kamniškega okraja.

Dr. Krek je bil zadnja leta bočan za arterijo sklerozo... Napori dolgih potovanj so pospešili njegovo smrt. Poleg tega se je močno prehladil na svojem povratku iz Zagreba, kakor tudi že prej na dolgi avtomobilski vožnji preko Like v Split in nazaj. Bolan je ostal več kot štiri najst dni v Zidanem Mostu. Ležati ni mogel; sedel je poleg pisalne mize in trpel. Šele zadnje dni je mogel sedeti v postelji. Imel je močan pljučni katar, razširjenje srca in zlatenco. Zadnje čase mu je bilo nekoliko bolje. Nekega večera pa so ga našli okoli desetih zvečer mrtvega. Ležal je na tleh poleg sofe z odprtimi očmi.

Presojanje njegovega delovanja.

(Slovenec, 10. X.) "Ob odprti krsti duševnega vodje Jugoslovancev tuguje ves narod brez razlike strank... Kot z jednim glasom se vprašujejo sedaj vsi: Kaj bo sedaj, ko ni več dr. Kreka?... Zdi se nam, in ne samo zdi, temveč smo tudi trdno prepričani, da je šele smrt velikega človeka blagoslovila in dala tisočero silo njegovim idejam in njegovemu neobičnemu delovanju v prid celega našega plemena na jugu... Kaj naj v resnici mislimo, da je prišel sedaj konec za nas vse, ko smo izgubili — pastirja? Ali morejo naši sovražniki v resnici že sedaj slaviti zmago? Sedaj, ko se že pripravljajo na zmoglavno pirovanje, ko že sekajo dele naše domovine s posmehom zmagovalca, jim kličejo tisočera srca po celi zemlji naše Jugoslavije: "Smrt je samo zapečatila, potrdila in spravila do zavesti vse veliko, vse lepo, vse resnično dobro, vse plodno in zmogovito, kar je ležalo v velikem umu in širokem srcu našega največjega človeka — edinstvo v srcu in umu vseh!" — Šele s smrtjo zmagujejo velike ideje velikega sina majhnega, za bodočnost ustvarjenega naroda."

(Naprej, 10. X.) "Z dr. Krekom izginja iz slovenskega političnega življenja ena najmarkantnejših oseb, katere smo imeli zadnja desetletja. (Njegovo delovanje zlasti na ekonomskem polju, je uvedlo v slovensko domovino nove pravce. On je bil eden prvih združnih organizatorjev in je njegov vzgled prebudil mnogo navdušenih zadrugarjev, kakor kaže lepo razvito združniško gibanje na Slovenskem. Vse njegovo življenje je bilo posvečeno delu, in zato se ga bo tudi stranka slovenskega socialističnega delavstva vedno spominjala z lepim spominom."

(Slovenec, 11. X.) "Narod molči za mrtvega. Ljudje so odšli zgodaj zjutraj, ali vendar so došli še enkrat, da se poslovijo od njega... Narod prihaja v cerkev k črni maši... Solnce je sijalo v cerkev, polno naroda, dece in žensk. Moških je samo malo, ker so vsi v vojni; orglje pa so žalostno pele — mrtvemu največjemu boritelju... Okoli cerkve se je zbrala ogromna masa naroda. Bol, za katero ni izraza, je vladala na licih. Potem, ko so duhovni opravili obred, se je razvrstil sprevod proti ko-

lodvoru. Sprevod je bil neobičajno dolg. Tu se je domaći župnik poskivil pred celim narodom od pokojnika s sledečimi besedami: "Smrt je prekinila tvoje dobre namene. Ni ti bilo dano, da vidiš uresničenje tvoje velike jugoslovanske ideje, za katero si se toliko mučil in toliko žrtvoval. Umril si kot narodni mučenik, toda tvoja misel ni umrla. Ona bo živela. Oni, katere si zbiral okoli sebe, katere si ljubil, kakor ljubi oče svoje otroke, bodo sledili tvojim stopinjam in izvršili — tega se vsaj nadejam — tvoje velike ideje. Ljubzen, katerega je potekla iz tvojega srca, jih bo združevala in zedinila ves jugoslovanski narod; tako se bo izpolnila tvoja prisrčna želja: Jugoslovanc mora biti svobodni gospodar svoje lepe zemlje..."

Trdno sem prepričan, da bo bo vsi prišli do spoznanja, da smo danes izgubili v tebi najboljšega človeka, katerega je rodila jugoslovanska mati. Dragi moj Janez, ne morem te oživeti, ne morem ti pomagati, toda zagotavljam te, da bo ves jugoslovanski narod, za katerega si živel, molil za tvojo dušo. Ti pa, ki gledaš danes na nas, na celo Jugoslavijo, prosim Vsegamogočnega, da se v najkrajšem času uresniči vsi tvoji cilji, vse tvoje prisrčne želje za naš jugoslovanski narod, za katerega si 52 let živel, trideset let neumorno deloval, trpel in zanj umrl."

Zatem se je narod razšel in voz je krenil proti Ljubljani. Slovenski Narod piše (11. X.), da je rekel župnik Zajec še to: "Prišel bo dan, ko bodo svobodni vsi, ki so te ljubili, ko bo svobodni in samostojni ves tvoj dragi slovenski narod, svobodni in zedinjeni s svojimi brati v Jugoslovanskemu narodu." — Vzpodbuden govor g. župnika je napravil na zbrani, od tuge skrušeni narod, toliko utis, da je vse plakalo in prisegalo, da ne bo omahoval nikdo na potu, katero je pokazal pokojnik."

Jugoslovancov. (Slovenski Narod, 13. X.) — "Kot ljubljani sin celega našega naroda slovenskega, hrvatskega in srbskega imena odhaja dr. Krek od nas. Njegova smrt je težka izguba za nas vse, težka izguba za ono veliko delo, ki izpolnjuje dušo vsakega poštenega Slovenca, Hrvata in Srba, delovanje za narodno edinstvo... Narod tuguje za velikim Jugoslovancem, za apostolom svobode, za evangelistom, ki je obudil v najtežjih časih ponižan s tako veselimi prepričanjem upanje v novo življenje... Na poslednji poti bodo spremljali dr. Kreka izbrani odposlanci Srbov in Hrvatov. Tako postaja sprevod dr. Kreka prava manifestacija za ono

veliko idejo, za katero je pokojnik živel, za idejo jugoslovanskega zedinjenja."

(Slovenski Narod, 15. X.) — "Vsa Jugoslavija je šla za Krekovim mrtvaškim sprevodom. Tuga je ujedinila Srbe, Slovence in Hrvate, stanove in stranke, tuga za človekom, ki je bil vodja na poti do srečnejše bodočnosti. Krekov pogreb je postal spota, toda toliko značilnejša manifestacija za našo jugoslovansko stvar"

Sprevod je bil ogromen. Pogreba so se vdeležili ljubljanski knezoškof Jeglič, deputacija Češke Zveze (Stanek in Navratil), Jugoslovanskega kluba (Korošec, Demšar, Du-

libič, Gostinčar, Hlasknik, Jarc, dr. Pogačnik, dr. Ravničar, Smodlaka, Spinčić in Vučkotič). Zastopan je bil kranjski deželni odbor, tržaški Slovenci, Istrani, Korošci, gorlški Slovenci (begunci); Jugoslovansko socialistično demokracijo je zastopal Anton Kristan, itd., itd.

Dalje priložiti.

—Slovenski trgovci, vaš oglas v našem listu vam prinese uspeh. Vprašajte one trgovce, ki oglašujejo v listu 2890 naročnikov šteje "Clevelandska Amerika" v Clevelandu, čitateljev je gotovo nad 15.000. Trgovci, dovolj je, da imate oglas le v našem listu, ljudstvo vas bo podpiralo in kupovalo

pri vas. Ne samo slovenske ampak tudi druge trgovine se enako izražajo, da imajo popoln uspeh od vsakega oglasa priloženega v našem listu. Številno naročnikov se je zadnje čase silno pomnožilo. Poskusite z malim oglašom za neki mesec, in prepričali se boste, da se vaša trgovina razširi in naznani med vsem ljudstvom. Naš list gre med vse stranke, med ljudi vseh prepričani, ne samo med pečico kitarjev. Vprašajte za tene v našem uradništvu. Vi pa, cenjeni naročniki, storite največjo uslugo vašemu listu, da dosledno kupujete pri trgovcih, ki imajo oglase v našem listu, ki zastopajo vaše interese.

ZA PRAZNIKE.

Ker so cene na vsem blagu po celi Ameriki neizmerno visoke, sem se odločil iste skrajno znižati, da vam bode tako mogoče prištediti precej denarja.

ZENSKE SUKNJE FINO IZDELANE IN MODERNE	
vredne \$9.00 sedaj	\$6.00
vredne \$12.00 sedaj	\$8.50
vredne \$16.00 sedaj	\$10.75
vredne \$18.00 sedaj	\$12.75
vredne \$22.00 sedaj	\$15.75
vredne \$25.00 sedaj	\$18.50
vredne \$30.00 sedaj	\$22.00
vredne \$35.00 sedaj	\$24.00

OTROČJE SUKNJICE:	
vredne \$5.00 sedaj	\$3.75
vredne \$6.00 sedaj	\$4.50
vredne \$7.00 sedaj	\$5.25
vredne \$8.00 sedaj	\$6.00
vredne \$10.00 sedaj	\$7.50
vredne \$12.00 sedaj	\$8.50

Vse ženske, moške in otročje jopiče (sweaters) dobite sedaj po skoraj polovični ceni.

Vse ženske in otročje mufe in ovratnice (mačke) iz prave kožuševine zadnje mode.

vredne \$2.25 sedaj	\$1.50	vredne \$7.95 sedaj	\$5.50
vredne \$3.00 sedaj	\$2.25	vredne \$10.00 sedaj	\$7.00
vredne \$4.00 sedaj	\$2.75	vredne \$12.00 sedaj	\$8.50
vredne \$5.50 sedaj	\$3.75	vredne \$15.00 sedaj	\$10.75

Vse blago kupljeno pri meni je sveže, trpežno, fino izdelano in iz najboljšega blaga.

Pri tej priliki želim vsem cenjenim Slovincem in Slovenkam veselo božične praznike in srečno novo leto.

Benno B. Leustig,

6424 ST. CLAIR AVE.

Poštna naročila sprejemamo.



Ask for Eagle Stamps

Naročnina na magazine za božična darila.

Prijatelji! najraje sprejmejo enotno plačano naročnino za priljubljen časopis. Posebne Posebne cene pri nas.

Glavno nadstropje.

Največja trgovina za igrače v Clevelandu.

Ameriški zidarji od \$1 do \$25
Vsakovrstne živali 25c do \$25
Mehanični avtomobili 25c-\$25
Zračne puške 25c do \$1
Postelje od 39c do \$15
Biljardne mize od 98c-\$12.50
Vozički \$2.50 do \$15
Bicikli od \$15 do \$4
Zibeljke 48c do \$3
Checker boards 18c do \$5
Punčke 18c do \$5



Express vozovi od 25c do \$8
Igre od 18c do \$3
Vozovi in konji od 98c do \$10
Kodaki od \$2 do \$50
Magična laterna od \$2 do \$10
Tiskarski stroji od \$1 do \$20
Roller Skates od 59c do \$3
Sanjke od \$1 do \$12
Bobni od 25c do \$5
Orodje \$3 do \$15
Tricikli \$3 do \$15

Eugene Sue je pisal o mizerijah Pariza, Charles Dickens o humaniteti o Božiču, Old Scrooge in Tiny Tim sta zavzela srca celega sveta. In celo starci radi berejo Han Andersona. Robert Louis Stevenson verzi, so klasični. Naša igralnica bi navdahnila peresa teh pisateljev. Tu je pravo bivališče za otroke, paradiz otročjega veselja. Pridite in glejte. Stotisoče stvari, da pozabite trpljenje življenja, ki vam prinese srečo v vaš dom.

Milavž je pri nas — tretje nadstropje.

**Načrti Nemcev
prema Jugoslovanov**

Zdi se, da se je polastila avstrijski Nemcev manjila, izdelava načrte za reorganizacijo avstrijske monarhije, in to v času, ko postaja preganjanje slovenske narodnosti vedno silnejše. Ni je država v Evropi, ki bi se bolj bala in hodočimski projekti, kakor naša država na obalah Dunaja, država, ki je imela za časa Franca Jožefa izgled političnega žilavca.

Ta država, ki se je trdovratno držala idej in nasilnih metod Habzburžanov in ki je gojila obojono namero, nikdar ne spremeni oblike vlade — razen v slučaju revolucije njenih tlačanih narodov ali v slučaju, da bi posegle tuje sile v njo — se sedaj kar trese kakor elektrizirana, hvaleč se s celo vrsto novih vlastnih idej in načrtov.

Kdo bi se temu tudi čudil? Avstro-Ogrska čuti, da se bliža katastrofa, razpad, kot posledica dolgotrajne bolezni. Tudi bolnik, ki je že v zadnjih dneh, steza svoje roke proti zdravniku, ki mu buči s svojimi prigovarjanjem in s svojimi nasveti novo nado na življenje. Avstroogrski bolnik pa ne more prestopiti več nobene operacije, ker je njegova bolezen že toliko napredovala, da mu tega ne dopušča. Predli so časi, ko bi mogli srečno izbrani predpisi rešiti avstrijskega bolnika, in vrniti se ne boje noben več. Ta bolnik je bil zlohoten in okruten celo svoje življenje ter je preganjal svoje slovenske podanike, in zato čakajo celi narodi na njegovo smrt, v kateri vidijo svoje osvobodjenje in rešitev.

Poleg tega pa se nahaja Avstro-Ogrska v rokah slabih zdravnikov, ki bodo le pospešili njeno smrt, namesto da bi jo skušali rešiti. Pomavno smo že povdarili, da so vsi načrti o reorganizaciji in preobrazbi Avstrije, o katerih se je toliko govorilo, le iluzorni in da jih ni mogoče smatrati resnim. Kljub temu pa ni brez interesa analizirati posamezne predloge, kateri so bili stavljeni Avstro-Ogrski in njeni dimastiji.

V naslednjem se hočemo ozreti samo na en tak načrt, katerega je predlagala radikalna nemška stranka v Avstriji, v katerem se je skušalo uresničiti eno najbolj gorečih želj Nemcev — priti do Jadranskega morja in odstraniti zapreko na tej poti, Slovence, ki zahtevajo pot Nemcem do Trsta. Delali so nov sistem za pomembjevanje našega naroda, da bi tako odstranili še zadnjo zapreko.

O tem nemškem načrtu, to je, osnovanje "Južne Avstrije" je priobčila mariborska Straža svoj čas zanimive podatke. Južna Avstrija naj bi obsegala Štajersko, Koroško, Kranjsko, Goricko, Trst in Istrijo, katere pokrajine naj bi tvorile skupaj eno samo upravno celoto, to je, da bi morala biti vsa oblast združena v eni osebi. Kaj pa pomeni ta združena celota in oblast z ozirom na narodnost? Po zadnjih statističnih podatkih šteje Štajerska 400.988 Slovencev in 1.034.470 Nemcev; Koroška 82.212 Slovencev in 313.988 Nemcev; Kranjska 490.978 Slovencev in 35.008 Nemcev, primorske pokrajine skupaj pa 269.614 Slovencev, 227.183 Hrvatov in 334.152 Italijanov poleg neskončne količine pripadnikov drugih narodnosti. Južna Avstrija bi imela torej okroglo 1.400.000 prebivalcev, od katerih bi bilo 1.400.000 Nemcev, 450.000 Slovencev in Hrvatov, in 340.000 Italijanov. Na ta način bi bili torej Italijani vedno jezicnik na tleh, ter bi vsino odločevali za to ali za drugo stran; da bi to ne bilo na korist Slovencev in Hrvatov, bi razumljivo, in zato so Nemci nekaj časa tako energično shajevali južno Avstrijo.

Nemci sami uvideli, da je ta načrt neizpeljiv, kakor je tudi nemogoča razdelitev posameznih pokrajin po narodnosti. Vsled tega zahtevajo sedaj, da se snuje enotna država z nemškimi državnimi jeziki, da se more na ta način tem lažje podjarmiti slovenske narode in dobiti pristop do morja in do Balkana. Naravno je, da so raditega tudi proti zahtevam, izraženim v deklaraciji Jug. Kluba v dunajskem državnem zboru, kakor tudi proti narodni avtonomiji sploh.

Te zahteve avstrijskih Nemcem so izražene v resoluciji,

ŽENITEV.

Pošljite nam dolar in mi vam takoj pošlemo ženitovnjaki katalog s polnim opisom, slikami, imeni in naslovi mnogih deklet in udov, ki iščejo pošteno moža. Vi jim lahko direktno pišete. Mi smo v pošteni samski trgovini za dopisovanje, in en dolar vam lahko prinese zakonsko srečo.

Pišite nam
Cosmopolitan Club,
BOX 458, VENICE, CAL.

4%

Hranite in zaslužite več.

Dolajzite, bodite gospodarski hranite denar. Vložite denar v banko, kjer vam nosi štiri procenta, ne skrivajte doma.

The Cleveland Trust Co. je velika, močna banka. Vlada vam ne more vzeti denar, če ga hranite pri nas.

Začnite hraniti danes, naredite da bo vaš denar delal za vas.

Glavni uradi:
E. 9th St. in Euclid Ave.
2202 Woodland Ave.
4744 Lorain Ave.
1436 Broadway,
742 E. 142nd St.
4008 St. Clair Ave.
in 10 drugih uradov.

The Cleveland Trust Company

ki je bila sprejeta na zborovanju delegatov nemških volkarov na Štajerskem, Koroškem, Kranjskem in Primorskem, ki so se sestali 2. septembra v Mariboru. V tej resoluciji ostro protestirajo proti zahtevam jugoslovanskih narodnih poslancev ter pozivljejo nemške poslance, da na kak način preprečijo uvedbo narodne avtonomije v južnih pokrajinah. V taki avtonomiji vidijo korak k uresničenju samostojne jugoslovanske države, in da se to prepreči in onemogoči, je treba osnovati enotno državo z nemškim državnim jezikom.

Slične zahteve o uvedbi

nemškega državnega jezika so stali avstrijski Nemci tudi že pred otvoritvijo parlamenta, ali vlada je tedaj uvidela, da bi si s takim korakom nikakor ne pridobila naklonjenost Slovanov, in je vsled tega zaenkrat upustila ta načrt. Pomnitev tozadevne zahteve pa nam kaže smrtno sovraštvo Nemcev do vsega, kar je slovenskega, da nam niso voljni dati niti mrvice večjih pravic, temveč nam še one male odzveti, katere smo imeli dosej. Vsled tega mora biti geslo vsakega zavednega Jugoslavana: Proč od Avstrije, v kateri nam preti narodni pogin.

Zdravniški recept — naša zdravila.

Za bolezen dobite zdravniški predpis, ki mora koristiti. Našim zdravilom lahko popolnoma zavzete, da vam koristijo. Če prinesete zdravniški recept k nam, mi garantiramo da dobite prava zdravila.

SLOVENSKA LEKARNA Fred H. Braunlich,
1353 EAST 55th ST. VOGAL ST. CLAIR AVENUE

Kupite božično darilo sedaj in prihranite denar.

Vsa zaloga ur, diamantov, zlatnine, srebrnine in brušenega stekla je sedaj popolna za božične kuče slovenskega rodu, in mi vam prodajamo 25 procentov ceneje kot drugje.

Kupite sedaj plačate samo \$1.00

ostanek pa kadar morete. Ta ponudba je samo za kratek čas. Ne odlašajte, pridite takoj.

Pomnite prostor:

N. WOLKOV,
6428 ST. CLAIR AVE. blizu Addison Rd.

Mi popravljamo ure in zlatnino, vse delo garantirano.

Za Božič in Novo Leto! Rojaki oglasite se pri domači tvrdki.

Velika zaloga modernih KLOBUKOV

\$2.00, \$2.50
\$3.00, \$3.50
\$4.00

Klobuki iz baržuna \$4.50

KRAVATE

Najnovjšega kroja iz svile in drugih

Cene: 50c, 75c, \$1, \$1.50, \$2, \$2.50

MUFFLERS za moške

50c, 75c, \$1.00, \$1.50, \$2, \$2.50, \$3.00, \$4.00

Vedno najnovjši

Moške hlače, Jopice (Sweaters), rokavice in volneno spodnjo obleko

Imamo zelo veliko zalogo raznovrstnih nogavic iz svile, volnene in tkanine dva para za . . . 25c, 15c, 20c, 25c.

Volnene . . . 30c, 35c, 50c

Svilene 50c, 60c, 75c

Vsake barve kakršne zahtevate

SVILENE SRAJCE

\$2.50, \$3, \$3.50, \$4, \$4.50, \$5.00

Negligee srajce 75c, \$1.00, \$1.25, \$1.50, \$1.75, \$2

Razne barve in moderno narejeno

Vse te predmete dobite pri **BELAJ & MOČNIK** 6205 St. Clair Ave.

Dajemo opeke S. N. Doma

Pri nas dobite stenski kalendar za leto 1918.

BELAJ & MOČNIK, 6205 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Glavni božični stan na vshodni strani.

Največja zaloga in najnižje cene za zlatnino in srebrnino

Dijamantni prstani za božič

Vredni \$125.00 sedaj za	\$100.00
Vredni \$100.00 sedaj za	\$ 75.00
Vredni \$ 75.00 sedaj za	\$ 50.00
Vredni \$ 50.00 sedaj za	\$ 37.00
Vredni \$ 37.50 sedaj za	\$ 25.00

Takoj plačate \$5.00 in potem \$1.00 na teden.

Naša trgovina je jedina na tej cesti, kjer se prodajo **VICTROLE.**

Ako kupite Victor Victrola dobite eno najboljših stvari. Mi jih prodajamo kakor tudi plošče za \$5.00 takoj in potem \$1.00 na teden.

Velika zaloga brušenega stekla.

HUETER JEWELRY CO.
5372 ST. CLAIR AVE.

POCENI VES DAN V PETEK

PRI Bailey's THE BIG STORE

Vprašajte za slovenskega prodajalca na balkonu.

Kožuhovina za darila

PRIHRANIE SI OD \$5 DO \$10

\$8.50 do \$9.95 posebni mufi po **\$5.45**

Izbera črne volčje kože, naravni cone, vsakovrstni efekti.

\$12.95 fox sets po **\$9.95**

Siva lisičja koža, z glavo in repom, mufl finega vzorca.

\$9.95 seti po **\$8.50**

Naravni in rudeči cone, jako izvrstno blago.

\$25 seti po **\$9.95**

Rdeča lisičina, naravna volčja koča, priprosti mufl ali okrašeni.

Tretje nadstropje.

Novo svilene bluze po \$1.50

600 Habitual svilenih bluz, bele in mesne, mornarski ovratnik, meri 36-44. Sveža zaloga, jako trpežne.

\$2.98 Lingerie bluze po **\$1.98**

Za debelejšje ženske

Izbera bluz, mere 43 do 53. Jako lepo okrašene s pletenjem in čipkami.

Tretje nadstropje.

Zlatnina

VSAK DAN V PETEK:

63c manicule sets, 5 kosov, po . . . **49c**

Moški 69c sets, emajlirani, izbrane barve po **39c**

\$2.50 toilet sets, 3 kosi, glavnik, kartača in zrcalo v petek samo **\$1.98**

29c bag frames, oksidirano srebro, posebnost po **19c**

69c rožniverci, izbrane barve, po **49c**

\$2.98 do \$3.50 vojaški seti za može, tudi ženski seti, fino srebro po **\$2.50**

Glavno nadstropje.

Suknje

TRI POSEBNOSTI ZA PETEK:

\$12.50 suknje po **\$8.65**

Svileni zibelin, srednje teže, ovratnikom iz svile.

\$15.00 suknje po **\$9.75**

Zametaste suknje, fino šivane, empire model. Velik ovratnik svilenega pliša.

\$20.00 suknje po **\$14.75**

Dvojni model žamea, polne dolžine, širok ovratnik kot cone. Jako fin izdelek.

Tretje nadstropje.

Naša trgovina odprta v soboto zvečer za kupovalca.

MIKLAVŽ JE TUKAJ

Pripeljite otroke, da ga vidijo. Ima darilo za vsakega, ki pride s starši.

